

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del ambiente político

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Estrada, ha recibido en su despacho oficial del Ministerio a los periodistas.

El ministro manifestó a los reporteros que continúa trabajando con ahínco en los asuntos de su departamento.

Agregó que el próximo lunes llevará en su despacho con el Monarca una firma extensísima puesta que han transcurrido dos semanas sin que haya sometido a la sanción del Monarca ningún decreto.

En el próximo despacho regió, dijo el señor Estrada que someterá a la firma de don Alfonso, entre otros, un decreto aprobando la anunciada combinación de cargos en la Magistratura.

Al proseguir su conversación con los periodistas el señor Estrada dijo, refiriéndose a la imponente manifestación de duelo de ayer con motivo del acto del sepelio del señor marqués de Estella, que el pueblo durante dicho acto se apartó de todo sentimiento político para sentirse solamente cristiano ante el cadáver del marqués de Estella.

No cabe duda de ningún género, dijo el señor Estrada, que el marqués de Estella fué un hombre que alcanzó gran popularidad.

Declaró el ministro que durante el entierro del ilustre general, hubo momentos en que el público se confundió con el Gobierno, no registrándose en todo el acto el menor incidente ni tampoco el grito subversivo más insignificante.

El pésame al Gobierno español por la muerte del general Primo de Rivera

Con objeto de testimoniar su pésame al Gobierno español por la muerte del ilustre general marqués de Estella, estuvieron hoy en el Ministerio de Estado visitando al secretario general de Relaciones Exteriores señor Palacios, en funciones de ministro por la ausencia del duque de Alba, los ministros de Checoslovaquia, Suiza y Suecia.

El embajador de España en la Habana ha cableografiado al ministro de Estado enviando al Gobierno el pésame del presidente de la República de Cuba y del Gobierno cubano así como de las personalidades políticas y sociales de Cuba y la Colonia española por la muerte del ex dictador.

El marqués de Magaz en el Ministerio de Estado

Al mediodía el ex embajador de España en el Vaticano marqués de Magaz, estuvo en el ministerio de Estado, donde celebró una detenida conferencia con el secretario general de Relaciones Exteriores señor Palacios.

Manifestaciones del general Marzo

Al ser visitado el ministro de la Gobernación por los periodistas, manifestó el general Marzo que la tranquilidad es absoluta en España.

Respecto a la provisión de Alcaldías, agregó el ministro que dicha cuestión seguía resolviéndose lentamente faltando aún por designar los alcaldes de veinticinco o treinta provincias.

Un periodista preguntó al general Marzo cuál era el criterio del Gobierno sobre los Ayuntamientos segregados durante la Dictadura.

Respondió el ministro de la Gobernación que las mencionadas corporaciones continuarán así mientras no pidan la agregación.

Manifestaciones de Romanones a una revista extranjera

El conde de Romanones ha hecho declaraciones en una revista alemana manifestando que el partido de la Unión Patriótica no puede sobrevivir al caído régimen de la Dictadura.

Calvo Sotelo prepara su contestación a la nota de Argüelles

El ex ministro de Hacienda, de la Dictadura, señor Calvo Sotelo está preparando una carta interesantísima para dar la contestación adecuada a la nota que facilitó el ministro ac-

ceptarse esta propuesta, puede aplicarse lo establecido en el artículo 388 del Código penal, que coincide con el espíritu de la ley mencionada.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública.

Poco después de su llegada el señor Tormo recibió a los periodistas a los cuales hizo constar que había visitado las Universidades de Salamanca, Valladolid, Santiago y Oviedo, en las cuales habíase reunido con los miembros que constituyen las Juntas de Gobierno respectivas, a fin de cambiar impresiones acerca de ciertos asuntos relacionados con la enseñanza universitaria y tratar otros temas referentes a la vida interna de las Universidades.

El cambio de impresiones —añadió— se ha hecho también con personas que anteriormente formaron parte de las citadas Juntas, habiendo asistido a la reunión tenida en Salamanca el señor Unamuno, que hubo de pertenecer a la Junta de Gobierno de aquella Universidad.

A continuación hizo constar el ministro que en las reuniones celebradas se procuró la unión de todos los elementos pertenecientes a los respectivos Claustros, entre los cuales existían ciertos antagonismos motivados por los acontecimientos registrados en la vida universitaria durante el pasado año.

Vengo satisfecho de mi viaje —añadió— porque el propósito de unir a los catedráticos lo he conseguido plenamente; y además, porque he recogido valiosos informes que me servirán para llevar a feliz término la proyectada reforma del plan que hoy se sigue en los estudios del Bachillerato.

El señor Tormo dijo a los periodistas que durante su visita a las Universidades mencionadas había realizado algunas excursiones a los monumentos artísticos.

Siguiendo su conversación con los reporteros manifestó el ministro de Instrucción que considera prematuro todo cuanto se ha dicho acerca de los nombramientos de rectores y vicerrectores.

Agregó que dichos nombramientos no serán conocidos hasta el próximo sábado en que acuda a palacio a despachar con el Rey.

Por último dijo el señor Tormo que entre la firma que sobre los mencionados nombramientos someta a don Alfonso existe un real decreto en el que para una Universidad será nombrado rector uno que antes lo fué siendo destituido más tarde por el Gobierno de la Dictadura.

Dimiten dos directores generales

Esta mañana han presentado al Gobierno la dimisión de sus cargos el director general de Ferrocarriles, señor Paquineto, y el Director general de Obras Públicas, señor Gelabert.

Próximo Consejo

El martes de la semana próxima tendrá lugar la celebración de un Consejo de ministros.

La "Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno inserta, en su número de hoy, una real orden ampliando hasta el 31 de mayo la fecha para la información de pases para la organización del cuerpo del Secretariado Local.

LA TRAGEDIA DE PIERROT

Si Pierrot fué un desgraciado con la frágil Colombina, el mismo tuvo la culpa de su amorosa desdicha; pues se pasa las noches mirando siempre hacia arriba y cantándole a la Luna y a la tragedia de su vida; mientras, Arlequín, más «vivo», con regalos y caricias a Colombina convence que de amor se cae rendida.

El que quiera ser querido por la mujer de sus sueños puede también regalarle la mar de cosas bonitas; y «La Jasa de las Medias» en eso está bien surtido.

La actuación futura de la Unión Patriótica

Algunos días después de celebrarse los funerales en memoria y sufragio del marqués de Estella, los elementos componentes de los diversos Comités de la U. P. se reunirán en asamblea extraordinaria con objeto de fijar la actuación futura del partido.

El Consejo de Estado examina el expediente de las multas extralegales

En la reunión celebrada hoy por el Consejo de Estado se ha examinado el expediente relativo a la imposición por la Dictadura de las multas extralegales.

Un consejero propuso que el importe de las mismas fuese devuelto por el Estado, proposición que fué rechazada por los reunidos.

Después la mayoría estimó que para la devolución de las multas extralegales debe aplicarse la ley de abril del año 1904, que establece que los funcionarios públicos responden con sus bienes cuando imponen sanciones de esta índole.

Sostienen además los consejeros que sustentan el criterio anterior que en caso de no

Noticias de provincias

La campaña pro ampliación amnistía

Barcelona.—Con gran actividad se continúan practicando gestiones en torno a la campaña pro ampliación amnistía.

El presidente de esta Diputación en su labor en beneficio de esta campaña lleva recogidas más de cien mil firmas para solicitar del Gobierno la ampliación de la amnistía.

El alcalde de Igualada dimite

Barcelona.—Comunican de Igualada que ante las insistentes manifestaciones contrarias a su designación, ha presentado hoy la dimisión el alcalde de aquel pueblo.

Fallecimiento de un centenario

La Coruña.—Hoy ha dejado de existir en esta ciudad el anciano Benito Morona, de ciento siete años.

Este se hallaba en posesión de todas sus facultades hasta pocas horas antes de su muerte.

Se soluciona un conflicto obrero

Bilbao.—Esta mañana han reanudado su trabajo los obreros pintores.

Estos han desistido de su propósito de mantener la huelga ante las proposiciones formuladas por los obreros.

El Patronato de la vejez del marino

Sevilla.—Esta mañana ha asistido al Gobierno civil el comandante de Marina de esta Comandancia.

Este conferenció extensamente con el gobernador en torno al establecimiento del Patronato de la vejez del marino.

Un minero asesinado

Jaén.—Comunican de Linares que en la mina de San Roque minero Rafael Fernández Villalba y un compañero suyo, apellidado Rojas. Este disparó sobre aquél un tiro de pistola, dejándolo gravemente herido.

Un asesinato

Orense.—En el pueblo de Lameles apareció tendido en el interior de su casa el cadáver de Venancio Pérez Parente, de sesenta años.

Presentaba una herida cortante en el parietal derecho, con salida de la masa encefálica.

Parece que se trata de un asesinato, aunque se desconoce al autor.

Auto de procesamiento

Barcelona.—El juez del distrito de la Lonja ha dictado auto de procesamiento contra un individuo por desacato con motivo de ciertas frases pronunciadas al actuar como espontáneo en la Permanente municipal.

Fué puesto en libertad provisional mediante fianza de dos mil pesetas.

Río desbordado

Zamora.—A consecuencia de las persistentes lluvias, anoche experimentó el río Duero importante crecida y se desbordó en algunos puntos, comenzando a invadir la ribera.

También se reciben noticias de haberse desbordado los ríos afluyentes en algunos pueblos de la provincia, temiéndose que el Duero vuelva a tener aumento en su caudal y se produzcan inundaciones.

Los empleados del Estado

Cuenca.—Los subalternos del Estado, de esta capital, se reunieron en asamblea y luego visitaron al gobernador para entregarle las conclusiones de la que piden la reivindicación de sus derechos personales por la Dictadura.

Sobre el dedo hallado dentro de un anillo en la exposición de Sevilla

Sevilla.—Se ha podido averiguar que el dedo hallado dentro de un anillo de brillantes colgado de una lanza de la verja del pabellón norteamericano pertenece al joven de 19

Noticias de provincias

La campaña pro ampliación amnistía

Barcelona.—Con gran actividad se continúan practicando gestiones en torno a la campaña pro ampliación amnistía.

El presidente de esta Diputación en su labor en beneficio de esta campaña lleva recogidas más de cien mil firmas para solicitar del Gobierno la ampliación de la amnistía.

El alcalde de Igualada dimite

Barcelona.—Comunican de Igualada que ante las insistentes manifestaciones contrarias a su designación, ha presentado hoy la dimisión el alcalde de aquel pueblo.

Fallecimiento de un centenario

La Coruña.—Hoy ha dejado de existir en esta ciudad el anciano Benito Morona, de ciento siete años.

Este se hallaba en posesión de todas sus facultades hasta pocas horas antes de su muerte.

Se soluciona un conflicto obrero

Bilbao.—Esta mañana han reanudado su trabajo los obreros pintores.

Estos han desistido de su propósito de mantener la huelga ante las proposiciones formuladas por los obreros.

El Patronato de la vejez del marino

Sevilla.—Esta mañana ha asistido al Gobierno civil el comandante de Marina de esta Comandancia.

Este conferenció extensamente con el gobernador en torno al establecimiento del Patronato de la vejez del marino.

Un minero asesinado

Jaén.—Comunican de Linares que en la mina de San Roque minero Rafael Fernández Villalba y un compañero suyo, apellidado Rojas. Este disparó sobre aquél un tiro de pistola, dejándolo gravemente herido.

Un asesinato

Orense.—En el pueblo de Lameles apareció tendido en el interior de su casa el cadáver de Venancio Pérez Parente, de sesenta años.

Presentaba una herida cortante en el parietal derecho, con salida de la masa encefálica.

Parece que se trata de un asesinato, aunque se desconoce al autor.

Auto de procesamiento

Barcelona.—El juez del distrito de la Lonja ha dictado auto de procesamiento contra un individuo por desacato con motivo de ciertas frases pronunciadas al actuar como espontáneo en la Permanente municipal.

Fué puesto en libertad provisional mediante fianza de dos mil pesetas.

Río desbordado

Zamora.—A consecuencia de las persistentes lluvias, anoche experimentó el río Duero importante crecida y se desbordó en algunos puntos, comenzando a invadir la ribera.

También se reciben noticias de haberse desbordado los ríos afluyentes en algunos pueblos de la provincia, temiéndose que el Duero vuelva a tener aumento en su caudal y se produzcan inundaciones.

Los empleados del Estado

Cuenca.—Los subalternos del Estado, de esta capital, se reunieron en asamblea y luego visitaron al gobernador para entregarle las conclusiones de la que piden la reivindicación de sus derechos personales por la Dictadura.

Sobre el dedo hallado dentro de un anillo en la exposición de Sevilla

Sevilla.—Se ha podido averiguar que el dedo hallado dentro de un anillo de brillantes colgado de una lanza de la verja del pabellón norteamericano pertenece al joven de 19

años de edad, Manuel Arnedo, que lo perdió al quedarse enganchada la sortija en ocasión que saltó la verja.

El mencionado joven se encuentra en grave estado por la pérdida de sangre.

Sacerdote lesionado

Murcia.—En los Garres, el párroco don José María Mauteca se hallaba asomado al balcón y se produjo el desprendimiento de la baranda, cayendo el sacerdote a la calle y ocasionándose la fractura de la base del cráneo.

Su estado es gravísimo.

Robo en el palacio episcopal de Orense

Orense.—Violentando la puerta trasera, penetraron ladrones esta madrugada en el palacio episcopal.

Los malhechores se apoderaron de dos mil pesetas en valores del Estado, dejando una importante cantidad de éstos al huir por creer que habían sido descubiertos.

Se ignora quiénes puedan ser los autores de esta hazaña, y la Policía trabaja para averiguarlo.

Arrollado por un automóvil

Melilla.—El automóvil de servicio público número 988, conducido por Rafael Caparrós Fernández, marchaba a regular velocidad por la carretera de Cabrerizas, cuando se interpuso en su camino el pequeño de cinco años Antonio Sáez Galindo, arrollándolo.

El muchacho resultó con lesiones graves.

Los ex ministros de la Dictadura preparan un manifiesto

Vitoria.—El señor Calvo Sotelo se propone contestar al señor Argüelles a su nota sobre la situación de la Hacienda, siendo probable que mañana entregue una nota.

Ayer se reunieron el conde de los Andes y el de Guadalupe, trazando las líneas generales de un manifiesto que dirigirán a la opinión.

Ambos se proponen someterlo a la consideración de sus compañeros de Gobierno antes de darle publicidad.

Batalla entre mozos

Oviedo.—En el pueblo de Quirós, por motivos baladíes, se promovió pendencia que se convirtió en verdadera batalla campal entre los mozos divididos en dos bandos, utilizando toda clase de armas.

Cuando llegó la Guardia civil tuvo que recoger heridos a varios mozos, entre ellos a Fermín Álvarez, que no se sabe como había caído al fondo del río.

EXTRANJERO

Regatas de yates en San Francisco de California

Nueva York.—Comunican de San Francisco que con una animación extraordinaria se han celebrado las anunciadas regatas de yates de ocho metros.

La copa donada por el Rey de España ha sido ganada por el yate «Marina», de Nueva York.

Es recibido por el Pontífice el ilustre compositor Mascagni

Roma.—Esta mañana ha concedido audiencia S. S. el Papa al ilustre compositor Mascagni, autor de la célebre ópera «Cavalleria rusticana».

El Pontífice ha encargado al insigne músico que componga el «Himno Pontificio», para el uso de la ciudad del Vaticano.

El señor Mascagni aceptó la proposición de Su Santidad, agradeciéndole el honor con que le distingue al confiarle tal misión.

Son expulsados de La Habana varios súbditos españoles

La Habana.—Por el Gobierno se ha ordenado la expulsión de seis súbditos españoles.

Estos, con sus constantes reincidencias en alborotos y pendencias, habían llegado a ser indeseables.

El Banco nacional de Inglaterra rebaja su tipo de descuento

Londres.—El Banco nacional de este país ha establecido la rebaja hasta el tres y medio por ciento en el tipo de descuento sobre sus operaciones.

Estadística de las víctimas y daños por los últimos temporales

París.—Se ha publicado una estadística de las víctimas y daños causados por los últimos temporales en el sur de Francia.

Las personas muertas se elevan a 206, las casas destruidas a 2.963 y las hectáreas de terrenos anegadas a 143.000.

Regreso de Ruiz de Alda

Buenos Aires.—Con motivo del regreso a España del capitán español Ruiz de Alda, el Club Español y otras colectividades españolas organizan un banquete en su honor.

La persecución religiosa en Rusia

Roma.—El Papa estuvo hoy en la Basílica de San Pedro oficiando una misa por la persecución religiosa en Rusia.

Se ha encontrado una fórmula transaccional

Ginebra.—La Conferencia internacional aduanera ha encontrado una fórmula transaccional, mediante la cual se confía fundadamente en llegar a un arreglo definitivo.

Solamente la representación de Polonia formuló algunas reservas en esta fórmula.

En la sesión plenaria que esta noche celebra la Conferencia se discutirá el proyecto de acuerdo relativo a la cuestión de las tarifas sobre la base de la fórmula transaccional mencionada.

El próximo año se implanará la jornada de siete horas

Berlín.—Dicen de Moscú que el Consejo de Comisarios del pueblo ha decidido implantar la jornada obrera de siete horas el año próximo y no en 1933 como se había decidido en principio.

Una carta de Hindenburg al Canciller

Berlín.—Con motivo de la firma de la ley de ratificación del Convenio germanopolaco de liquidación resultante del Tratado de Versalles, el mariscal Hindenburg ha enviado una carta al canciller del Reich expresando su esperanza de que el principal objetivo de este acuerdo, o sea la conservación económica del elemento germano en Polonia, será conseguido.

El mariscal invita también al Gobierno del Reich a presentar lo antes posible un programa susceptible de remediar la grave crisis económica que se observa en las provincias orientales de Alemania.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

TEATROS

Cervantes

Con motivo del estreno, anunciado para mañana, de la obra dramática de carácter rural «Honraez», de nuestro paisano J. M. A. de Sotomayor, esta noche no habrá función en el teatro Cervantes, porque se verificará el ensayo general de dicha obra.

A presenciar el ensayo han sido invitados, la Prensa local y algunos elementos significativos de Almería.

«French-Circus»

Sigue actuando con gran éxito el circo instalado en el Andén de Costa.

Ayer se celebraron dos funciones, una por la tarde y otra por la noche. En ambas sesiones el circo se vio lleno de público.

Todos los números fueron aplaudidos.

DE MADRID

Una misa en sufragio de Primo de Rivera

En la iglesia de San José, y costeada por la Unión de Damas Españolas, se ha celebrado esta mañana una solemne misa en sufragio del alma del señor Primo de Rivera.

Al piadoso acto asistieron numerosas personas, entre las que figuraban las esposas de los ex ministros de la Dictadura.

Telegramas de agradecimiento

El general Martínez Anido, en nombre de los ex ministros del Gobierno que presidió el marqués de Estella, ha enviado sendos telegramas a los señores Tardieu y Briand, agradeciéndoles las múltiples atenciones que hubieron de dispensarle al señor Primo de Rivera durante la estancia de éste en París, y muy particularmente al primero, por haber dispuesto, en su localidad de jefe del Gobierno francés, se rindieran honores al cadáver del general español.

Manifestaciones de pésame

En el domicilio de los señores de Primo de Rivera se continúan recibiendo numerosos telegramas de pésame, transmitidos desde diversas localidades españolas y extranjeras.

También en el ministerio de Estado se reciben numerosos testimonios del pesar que ha producido a varios Gobiernos la muerte del señor Primo de Rivera.

El sentimiento de la Corporación municipal

En la sesión celebrada esta tarde por la Comisión municipal Permanente se acordó constara en acta el sentimiento que había producido la muerte del señor Primo de Rivera.

Sobre una muerte misteriosa

Hoy ha sido practicada la autopsia a Angela Díaz, que apareció muerta en su lecho sin presentar señales de violencia.

Por la citada diligencia de autopsia parece que se ha comprobado que la desgraciada mujer murió violentamente.

Se dice que, según el dictamen médico, Angela Díaz ha sido envenenada.

Por la Policía y en virtud de disposiciones del Juzgado de Instrucción, se sigue buscando a Diego López, amante de Angela, con la que sostenía frecuentes altercados, según declaraciones de la criada que descubrió el cadáver de aquella.

Fallecimiento de don Eladio Millé

En la corte ha fallecido el ministro tagado de la Armada, don Eladio Millé.

La venta de la biblioteca del señor Canalejas

Don José Canalejas, hijo del gran estadista, ha declarado que su padre dejó a un sobrino la interesante biblioteca que poseía, la que dicho sobrino ha vendido sin avisar antes a la familia.

Sobre la causa por los sucesos de Garraf

Se han reunido los abogados defensores de los encartados en los sucesos de las costas de Garraf ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Acordaron celebrar un acto en Madrid para pedir al Gobierno la revisión de dicha causa.

La suspensión del Congreso republicano-radical-socialista

Parece ser que el Congreso republicano-radical-socialista que se había de celebrar el día 21 al 23 del mes actual, y que ha sido suspendido por el Gobierno, tendrá lugar en el próximo mes de abril.

El Monarca pasea por Madrid

Esta tarde ha paseado en automóvil por las calles de la corte S. M. el Rey.

French-Circus



Ofrece a ustedes para hoy, viernes, 21, un magnífico programa en dos funciones: la primera, infantil, a las cinco y media de la tarde, y la segunda, gran moda, a las nueve y media de la noche.

Información local

La jornada de ayer

Como otro paso más para la normalidad, ayer se constituyó en la Audiencia la Junta provincial del Censo, conforme a lo dispuesto en el R. D. de 10 de marzo último.

En el Gobierno civil se reunió la Junta provincial de Transportes, bajo la presidencia del Gobernador.

La vida forense vio la celebración de su causa anunciada, por atentado.

Riña y malos tratos nos sirvió el capítulo de sucesos; y el de «espectáculos», la sesión de «cine» en Hesperia y dos actuaciones por tarde y noche el «Circus French».

El día se presentó buenecito, sin otro conato de mala intención que un poquito de aire fresco al atardecer.

Al Parque acudió gente por la mañana, y en el Paseo, regular animación y bastante cantidad de caras bonitas. —Erre-Ku.

Junta de Transportes

Bajo la presidencia del gobernador, señor Fontes Alema, ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Transportes, despachando de trámite diferentes asuntos pendientes.

El «Campana»

Para mañana tiene señalada su entrada en nuestro puerto el trasatlántico francés «Campana».

Este buque embarcará pasajeros y carga general con destino a Buenos Aires y escalas.

La Junta provincial del Censo

Cumpliendo lo que dispone el Real decreto fecha 10 del actual sobre restablecimiento de la ley electoral, ayer se constituyó en el Palacio de Justicia la Junta provincial del Censo, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia, señor de la Torre Leiva.

Una vez constituida la Junta, se levantó la sesión.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Aguilera.
Telefonemas.—Manuel Sánchez Zorava, Higinio García, Fulgencio Sánchez, Canals y Francisco Abad.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 759'6
Temperatura máxima . . . 20'8
Idem mínima . . . 11'4
Idem media . . . 16'1
Idem máxima al sol . . . 24'6
Humedad relativa media . . . 6'8
Evaporación en 24 horas . . . 3'0
Lluvia en 24 horas . . . 0'0
Viento dominante . . . 30
Fuerzas en metros por segundo . . . 7'5
Nubosidad . . . Casi despejado

Notas del Observatorio Central.
Estado general atmosférico del día 20 de marzo de 1930 a las siete horas.
Persiste sobre el Atlántico Norte y América septentrional bajo el influjo de un área de mal tiempo que rodea el hemisferio Norte.

Al Norte de las Canarias reside un área de presiones altas y forman un anticiclón bastante bien definido.

Nieva en Escocia, Francia, Suiza y Alemania. Se observan nieblas en los parajes del Báltico, y en España son frecuentes los aguaceros, con vientos, generalmente del Oeste, flojos y moderados.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20 grados en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de un grado bajo cero en León.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 9 grados y 3 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados y 4 décimas.

Tiempo probable.—En toda España, vientos flojos y moderados de dirección variable y aguaceros.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas; practicante, don José Plaza Usero.
Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa; practicante, don José Gil.

Publicación oficial

En este Gobierno civil se han recibido, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:

Un elicto, del ingeniero director de la Estación de Sericultura de Almería, haciendo saber a los sericultores de la provincia los pueblos donde se verifica la inscripción de semental del gusano de seda para el año actual.

Edicto del alcalde de Padules, participando que han sido expuestas al público, en la Secretaría municipal, las cuentas correspondientes al año 1928.

Otro edicto del Ayuntamiento de Somontín, comunicando que habiendo sido aprobada la cobranza para la exacción del repartimiento general de utilidades, se halla expuesta en la Secretaría municipal para oír reclamaciones.

HOY, DESPEDIDA, HOY

DEPORTES

Fútbol

El campeonato de Ligas que se viene jugando, y que ya se halla muy cerca de su desenlace, ha contado este año—segundo que se celebra—con un mayor número de entusiastas. Entendamos bien: entusiastas del torneo, no del deporte del balón redondo, que éste ya los cuenta en España por algo más que por miles.

Los partidos de la primera división han venido apasionando más que los que se juegan en la segunda: no en balde luchan entre sí los campeones y finalistas del campeonato de España.

De entre todos ellos los que más regularidad han acusado y más temor se les ha tenido, lo han sido—como siempre—el «Athletic» de Bilbao y el «Barcelona», los dos hermanos mayores del fútbol nacional, diez, y nueve veces, respectivamente, campeones de España.

El «Athletic» hasta ahora se conserva imbatido en este torneo de Ligas, y el «Barcelona», mientras conservó su cuadro de jugadores de primera fila sin «tocar» aún la moral restringida por la disidencia con la Junta directiva, también se mantuvo en campo propio y extraño sin conocer la derrota.

El «Club» catalán recogió el supremo título el pasado año, y éste de ahora lo alcanza el «Athletic» vizcaíno, en pugna definitiva con el actual detentador. A tal honor tal señores. De ahí nace el éxito del torneo, y ello demuestra en qué forma se ha discutido los dos años que se juega, y en qué «clubs» reside la superior clase del fútbol español.

Sin que haya finalizado aún, quedan dos fechas de disputa.

En el último domingo se jugó un partido entre estos dos colosos con honores de final. Final por la clasificación de los dos bandos y por la calidad de juego que ambos poseen. El de los vizcaínos, bríosidad, empuje, energía, rapidez, pases largos; el de los catalanes, técnica, ciencia, cálculo, pases cortos, encajes de bolillos.

San Mamés presenció el mejor encuentro de la temporada, y acaso el de muchas temporadas.

La victoria fué por la mínima diferencia para el más oportuno y quizás también para el más afortunado, ya que, faltando en el once catalán Platko, Píera y Samitier (casi nadie), y por lo que nos dicen, Emilio P. Neguri, en «La Tarde», de Bilbao.

«Pone en juego el balón el team de la villa. Unos instantes de peloteo en el centro del campo y al recibir un pase Gorostiza, el juez de línea, que está a su lado, señor Ugarteche, agita la bandera señalando el fuera de juego; puede haberlo visto mejor que nadie. El señor Melcón no se enteró; centra Gorostiza y recoge Unamuno, dirigiendo un fuerte shoot que para Uria; lanzándose, pierde empuje el balón y lo recoge Aguirrezabala II, batiendo al meta catalán».

Y Santos Alfonso, en su crónica de «El Noticiero Universal».

«El segundo goal no se hizo esperar. Fué un ofside clarísimo, pero el árbitro no lo

apreció así y el Athletic se apuntó el tanto. Unánime logra desbordar la defensa azulgrana y hacer un pase adelantado, que Gorostiza recogió desde detrás de las defensas, marcando el segundo tanto».

Lo mismo pudo haber ganado el «Barcelona», quizás con más justicia.

Pero, en fin, el resultado es que el título queda en poder de otro calificado detentador, y que el torneo de Ligas supone un franco y rotundo éxito.

Rogéqui

Noticias y sucesos

Riña

El guarda muelle Francisco Plaza denunció y presentó en la Comisaría, por reñir y escandalizar en la vía pública, a Francisco González Jordán y Emilio de Carballo.

Malos tratos

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Juan Lorenzo de Haro, por maltratar de palabra y obra a Manuel Pérez Vizcaíno y a una hija de éste.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Media lo ha. Razón en esta Administración.

Una multa

Los agentes de Vigilancia denunciaron en la pasada noche el establecimiento «Puerta Real», propiedad de don Antonio Rodríguez, por permanecer público dentro de él la pasada la hora reglamentaria del cierre.

Camioneta

Se vende camioneta moderna, de 1929 a toda prueba, y al corriente de patente y de cánon de rodaje. Razón, en esta Administración.

Niño lesionado

Por los médicos de guardia, en la Casa de Socorro fué asistido de la fractura completa del húmero izquierdo por su tercio medio, el niño Francisco Gálvez González, de tres años de edad.

La lesión que padece se la produjo casualmente, siendo su estado grave.

En Madrid

Particular, gabinetes 2 amigos, pensión completa, 5 pesetas. Carretas, 39, tercoero izquierda. Ascensor.

Una caída

Ha sido curado de una herida contusa con pérdida de la uña del dedo pulgar de la mano izquierda, el niño José Sánchez Sánchez.

Este dijo que había caído de un carro que montaba, produciéndose la lesión que padece.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

y P. Príncipe, 11

ALMERIA



PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa vista recientemente por lesiones, contra Cayetano Soto Tudela.

Se le condena, como autor de un delito de lesiones menos graves por imprudencia, a la pena de un mes de arresto, efectos, multa de cien pesetas y costas.

Cayetano, en 10 de septiembre de 1929, atropelló con una camioneta que conducía, propiedad de Pedro García Ros, a una niña de un año, llamada Ana Pérez Sánchez, al cruzar la calle del Soto, de Vélez Rubio, causándole lesiones de las que tardó en curar veinte y nueve días.

El fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones por imprudencia, delito señalado en el artículo 533, del vigente Código Penal, en relación con los números 33 y 34 del mismo cuerpo legal, por lo que solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión, multa de mil pesetas, efectos y costas.

La defensa, ejercitada por el señor García Oliver, no se mostró conforme con la calificación fiscal, y reclamó la absolución de su defendido.

El Tribunal, en su sentencia, absuelve asimismo al propietario del vehículo, Pedro García Ros, señalado responsable subsidiario por la acusación.

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa seguida por atentado, contra Emilio Santander.

Quedó concluida para sentencia, después de los informes orales del fiscal y del abogado defensor, señor Muñoz Campos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 58, año 1928, del Juzgado de Sorbas, contra Miguel Gorreta Fernández, acusado de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Langle; procurador, señor Roda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Vista del incidente número 237, año 1929, por estafa.

Sección segunda.—Causa número 15, año 1929, del Juzgado de Vera, por resistencia, contra Juan Antonio Muñoz.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Pérez Manrubia.

Registro civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—José Belmonte Pérez, Francisco Guirado Martínez y Mario Alonso Garrido.

PAPEL DE FUMAR

BAMBU

Hoy, viernes de Cuaresma

no deje de visitar la Pescadería de la calle de Mariana, donde encontrará gran surtido de pescados frescos seleccionados, a precios baratísimos. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Teresa González Palazón y Rafael Terón Punzón.
Defunciones.—Ramón Pérez Rodríguez, José María Corbi y Francisco Guillén Felices.

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel

Especialidad en corte de pelo y melanos. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas.
Servicio a domicilio.
Boulevard del Príncipe, 52.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas
Premio extraordinario de Licenciatura
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada
Médico militar
Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 318
Alvarez de Castro, 5.—Almería.

Clínica Dental

de Toribio Alvarez Rodrigo
ODONTÓLOGO

Enfermedades de boca y dientes
Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas

CABO SAN ANTONIO

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años no gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

Noticias de la Provincia

Ocupación de una bicicleta

Gádor.—Por la Guardia civil de este puesto fué ocupada ayer una bicicleta, marca «Relámpago», que obraba en poder del vecino de esta villa Onofre García Gil.

Cazador furtivo

Lúcar.—En el paraje denominado «Las Mondejas», término municipal de Urrácal, la Guardia civil sorprendió a un individuo, que se encontraba cazando con reclamo de perdiz.

Al ser intimidado por la pareja para que se entregara, emprendió la huida dejando el pájaro reclamo abandonado.

Por la proximidad de la noche y por lo escabroso del terreno, no pudo ser detenido. Se supone, por la dirección que tomó, sea el desconocido, vecino del pueblo de Urrácal.

Sustración de varias herramientas

Berja.—El vecino de este pueblo, Manuel Figueroa Maldonado, se presentó ayer en el cuartel de la Guardia civil, denunciando que el día anterior había desaparecido de su domicilio, en Riguarte, una hija suya, y sospecha que fué aconsejada por su vecino Miguel Soto López.

Al mismo tiempo denunció que dicho individuo en el mes de agosto del año 1929, siendo portero del Ayuntamiento, cogió unas herramientas del Municipio para hacer unas obras, no habiéndolas devuelto. Manifestó el denunciante que tenía varias herramientas de las sustraídas en su poder y a disposición de las autoridades.

El juez municipal del partido instruye el atestado correspondiente.

Detenciones

Cuevas.—La Benemérita de

este pueblo ha detenido a los jóvenes José López Martínez, Segundo Soler y Juan Caro Rubio, autores de la colocación de unos carteles alusivos a la forma de Gobierno. Han quedado dichos jóvenes a la disposición del juez del partido.

Una riña

Albánchez.—Por hallarse en estado de embriaguez, rieron en esta villa los vecinos Antonio Torres Belver, de 30 años de edad, y José Grañero Capel, de 24.

Gracias a la oportuna intervención de unos transeúntes, la lucha no tuvo consecuencias de importancia.

Ocupación de una pistola

Berja.—Por un vecino de esta localidad, ha sido entregada a la Guardia civil una pistola sistema de fuego central, que había encontrado en un velador de su establecimiento.

Las diligencias practicadas por la Guardia civil dieron por resultado la detención de José Suárez Cabes, de 26 años de edad, el cual fué reconocido por el dueño de la taberna por haber entrado antes en compañía de tres sujetos.

Fuó detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL, Rech Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEÑAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.

TAURINAS

Sobre el próximo festival

En la tarde del pasado día 19 tuvo lugar, en el anillo de la Plaza de Toros, el descajonamiento de los seis novillos de don José Candón, de Sevilla, que, como anunciase programas y carteles, serán estoqueados en la tarde del próximo domingo, 23 del actual, por los matadores de toros «Rayito», Enrique Torres y Perla, y los novilleros «Gordillo», Andrés Mérida y Juan Luis Ruiz. El numeroso público que acudió al acto, tuvo ocasión de comprobar la excelente presentación del ganado, saliendo de la plaza altamente complacido.

En atención a esto y a la indiscutible categoría de los diestros antes mencionados, se nota una animación tan grande y una demanda tan inusitada de localidades, que no es difícil augurar un entradón de los que hacen época.

La afición almeriense no quiere perder la ocasión de admirar las proezas de los diestros que figuran en el cartel, máxime cuando comprende que un espectáculo de esta especie no es presumible que tenga repetición en plazo relativamente breve.

El semanario taurino «Los Cabestros», organizador de tan extraordinario festival merece plácemes por su acierto, y la suerte de que el día 23 luzca el sol con toda su pureza y desaparazca la violencia con que Eolo viene fastidiándonos estos días.

A Madrid

En el mixto de ayer salieron para Madrid los novilleros almerienses Rafael Piqueras y Pepe Canet, el banderillero Juan Leal y el picador Colomina.

Pepe Canet debutará en la Plaza de la Corte el próximo domingo, alternando con Aldeano y Balderas.

El diestro Piqueras hará su presentación en la plaza de Teatín, el 30 del corriente.

El nuevo reglamento

El director general de Seguridad, general Mola, se dispone a implantar inmediata-

mente la reforma del reglamento de las corridas de toros, novillos y becerros.

Según noticias de buen origen el toro tendrá cuatro años y 26 arrobas de peso.

Esto en las plazas de primera categoría. A los ganaderos que infrinjan los artículos referentes a la edad y al peso de los toros se les impondrán sanciones que no serán siempre las mismas, sino que aumentarán en casos de reincidencia, hasta llegar a medidas extraordinariamente ejemplares.

Se restablecerán las banderillas de fuego, pero teniendo en cuenta las aspiraciones de la Sociedad Protectora de Animales, se colocarán los truenos en la mitad del palo para que se avive a la res sin tocarle el morrillo.

Para evitar que en los casos de alternativas el primer espada mate sus dos toros seguidos, se establecerá el siguiente orden:

El neófito, matará el primero y el último. El primer espada el segundo y el cuarto. Y el segundo espada el tercero y el quinto.

Caso de resultar cogido algún espada, sus toros se distribuirán equitativamente entre los otros matadores.

En la suerte de varas no habrá modificaciones esenciales. En cuanto a las enfermerías, el nuevo reglamento será muy exigente.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Farmacia y Laboratorio

F. Mirón

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS ECONÓMICOS

ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78.

Lea el «Diario»

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «ARNOTEGI MENDI».

Procedente de Aguilas fondeó anoche en el puerto el vapor español «Arnotegi Mendi», que conducía dos pasajeros para Almería y siete en tránsito.

Desembarcó carga general, quedando despachado para Motril.

EL «CABO TORIÑANA».

El vapor de nacionalidad española «Cabo Toriñana», arribó anoche a nuestro puerto, procedente del de Cartagena.

De este buque desembarcó un pasajero, con destino a ésta, conduciendo tres viajeros más, en tránsito.

Terminadas sus operaciones de cabotaje, zarpó con rumbo a Bilbao y escalas.

EL «OLDER».

Con un importante cargamento de esparto salió anoche el vapor noruego «Older», con rumbo a Akerdeen.

EL PAILEBOT «DOLORES».

Ha entrado en el puerto, el pailebot español «Dolores», el cual procede de Adra, en lastre.

Bibliografía

«Indiana», novela de Jorge Sand. Novela Mensual, editada por «Publicaciones Mundial». Barcelona.

El juicio crítico sobre la novelista francesa Jorge Sand está formado hace tiempo: fué una mujer de talento, apasionada, original y fecunda. Entre su enorme y discutida labor literaria destaca como su mejor novela «Indiana», obra escrita con el vigor, el entusiasmo y la imaginación de la juventud. Fué «Indiana» la obra de iniciación de Jorge Sand y en ella reveló, con tanta fuerza, sus condiciones excepcionales, que ya no pudo excederse a sí misma en las novelas que escribió después. Seguramente aprendió mejor con la práctica el arte de novelar, pero en ninguna de sus otras producciones acertó a poner el amor, la facundia

y la vida que hacen de «Indiana» una novela rebosante de calor, de realismo y de interés. El tiempo, que ha envejecido, con sana implacable, algunas de las novelas que contribuyen al renombre de Jorge Sand, nada ha podido contra la exuberante vida de «Indiana», obra de perpetua actualidad porque son perpetuos también los conflictos y las luchas que sirvieron a su autora para escribir unas páginas vibrantes e inquietadoras. La traducción de la notable novela se ha hecho con amor de pasionario: la versión española es fiel, literaria y completa.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Benito, abad, en Monto Casino; el cual restableció y propagó maravillosamente en el Occidente la disciplina monástica, casi del todo relajada.

Murió de edad muy avanzada, teniendo el consuelo de ver muy extendida su Orden por todas partes.

San Lupicino, abad, y San Filemón, mártir.

Circula el Jubileo en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA UNICA»

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS. MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial. Encargos en 24 horas. Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería. Se reciben encargos en esta Administración.

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmejorable libro de tres cursos. ¡Increíble! ¡Increíble! si pero pídale detalles y fotografías, y se asombrará.

CENTRO LIBRERO H.º A.—CÓRDOBA

Señas... Profesión...

Comp. Transmediterránea

SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA.

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Compañía de comedias de Pedro Barreto. Mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, estreno del poema rústico, en tres actos y en verso, de José M. Alvarez Sotomayor, «Honraez».

Saión Hesperia

Cinematógrafo. Por la noche, a las nueve y media, «Reportaje Gráfico Verdader número 87», (una parte); «Se acabó la gresca», (dos partes); y «El héroe del río», (cinco partes).

French-Circus

Dos grandes funciones: una por la tarde, y otra, a la noche

Talleres tipográficos de «DIARIO DE ALMERIA». En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas. Edición de Revistas, Folletos y Libros. Sellos de caucho a las 24 horas. Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad. Tiendas, 20. Teléfono 45.

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA; VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA. Saldrá de Almería el 22 de marzo de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de abril de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 21 de abril de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50. Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paquete en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abaratar el costo de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buques directo a Marsella. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Ceuta. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortis del Muelle, 21 y 23—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dolores R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marta R.», «Marta C. de R.», «Jacinto R.» y «Marigueta R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. CÁDIZ.

GARANTÍA de un afeitado perfecto solo se consigue con el uso de la HOJA DE AFEITAR «TOLEDO» de la Fábrica Nacional de Toledo. ¡PRUEBELA!

Carrocerías DE TODAS CLASES ANTONIO VIZCAINO FABRICA DE MUEBLES Rostoy, y Conde de Villamonte, 2.—Almería. No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.

Gran taller de Carpintería de José Company Martínez. Maquinaria moderna accionada por electricidad -- Trabajos de construcción en general -- Rapidez y economía en los trabajos -- Se facilitan presupuestos y proyectos -- PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERIA.

Representante distribuidor para ALMERIA: Don Ignacio Núñez Ortega.—Granada, 82 y 84.

Comerciantes-Exportadores COBRO CRÉDITOS atrasados en toda Andalucía SUPLIENDO GASTOS ACTIVIDAD, SERIEDAD, descuentos convencionales Diríjase hoy mismo sin esperar a mañana pidiendo detalles y condiciones a don José M.ª Jiménez Baena. Abogado Colegiado.—Miguel Moya, 5, bajo.—SEVILLA. NOTA.—Solicítanse Agentes en cada partido judicial.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

Anuncie en «Diario de Almería» Para café tostado «La Equitativa»